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Serie D

Exercice 1 ¢
PartieA:  Probabilité

Des gommes identiques dans deux boites.

1. Obtenir une seule gomme rouge signifie qu'on a choisi la boite B, et on a tiré une gomme rouge
ou bien on a choisila boite B, et on a tiré une gomme rouge.
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2. C'estla probabilité de B, sachant que Iévénement A est réalisé.
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, Lexpérience qui consiste  répéter le jeu précédent 4 fois de suites et de maniéres
indépendantes. succes I'événement « Obtenir une seule gomme rouge » ; probabilité

1 l
dunsuccesp=P(A)= Eet probabilité o'un échec g =1-p= 3

Par conséquent lo probabilité de réaliser 3 succes au cours de ses 4 essaies st égale d :
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PartieB:
1. Coordonnées du point moyen G.
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Statistique.
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2. Equation de la droite de régression de y en x par la méthode de moindre carre.

Cor(x,y)

Cette droite  pour équation réduite : y=0.x+b; avec 0= W eth=y-ax.
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D'oule résultat : y =0,27x+23,67.
3. a) Ensupposant la conformite de cette tendance, pour cette session 2017, avec 54 éléves
présentes, signifie que x = 54. Alors, avec le résultat de la droite o' ojustement
J =0,27x+ 23,67, 'estimation des admis est y=0,27 x 54 + 23,67 ¥38 25,
D'ait presque 38 éleves seront ahis.

b) Un réussite de 100 %, signifie que tout les éleves qui seront présentés vont réussir I'examen.
Onalarelation x=y.

Par conséquent la relationy = 0,27+ 23,67 devient x =0,27x+ 23,67.
1367
Doi x=——x3)28.
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On peut conclure que cette classe doit avoir un effectif de 32 éléves.
Exercice2 :
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Le plan complexe est rapporté dun repére orthonorme direct O, I,y ) dunité
graphique 4 cm, on donne les points A B et C tel que :
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D'autre part; ona: E+ i % =1 etsoit o le réeltel que:
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On prend a:ﬁ—gz%ﬂ. Alors Arg

On obtient Arg =)4rg —lﬂﬁ =1 ”:4—ﬁ[2 ].
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Letriangle ABC est alors isocele.
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2. 0)0A=|: %
=0B=0C=1.
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Ce qui prouve que les points A B et C appartiennent au cercle (I ) de centre O et de rayonr = 1.
3. b)Figure.
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I bl i Alors x, = x, Sy On en déduit que les points A

et B appartiennent d la droite (d ). Et de plus A et B appartiennent au cercle ().

Finalement A et B sont les deux points d'intersections de (d ) et () dont A celui
o ordonné positif et B d'ordonné négatif .




4. Slatransformation d'écrture complexe = 1+ i3 J2+i d. Alide des résultats de la question 2)) a) b), on dit que la fonction f est dérivable

0] Cetarturecomplere est deloforme /= 2+ b avec =141 J§ ah] gauche dex=1et fg'(l):O ; d'autre part elle est aussi dérivable d droite de xy=1

o | et f;'(1)=1. Puisque £,'(1) # f;'(1), alors la fonction fn'est pos dérivable au
o=~
) int 1=
0na:|ai:’l+i‘/§]:\/l+_3:2 et posons f = Arg (a). J§ @ﬂzg. porieL
Ly Partiell Etude d'une fonction.
La transformation S est une similitude plane directe de rapport k = 2, d'angle ﬂzg H deéfinie sur [intervalle]0; +o [par :H (x)=1+ E
X
et de centre Q d'affixe :Q:L:;J.:—ﬁ. ‘ ’ | I
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¢) S, est une similtude plane diecte; (I )le cercle de centre Ot de rayonr =1 Do, pour il >0 ona: H' (x )zm_
S(I')=(I"). Alors () est un cercle de centre S (0 ) = Det de rayonr = kr =2, ¥

| (Voir figure). b) Pour tout réelx >0, ona :x*>0. Le signe de H* x ) dépend de Iexpression 1-Inx.
Probléme :

V1-lhx200x<e oxe|le].

Partie | Etude de la continuité et la dérivabilité d'une fonction. . ,
v Onen déduit que, pour tout réel xde [e;+ o [ ona: 1=Inx < 0.

f)=e" -1+l si xe]-o;1]

définie sur ' IR par :
f v f@:HE si ve]li4o croissante sur cet intervalle. Etdans [intervalle [ e; 40 [,H*(x ) 0; la fonction H est

! A alors décroissante sur cet intervalle.

Par conclusion, pour tout réel x de ]0; eJ:H “(x)2 0; I fonction H est alors

1. Lafonction f st continue au.pointxg=15i et seulement si lﬂ f(x):lgll 1), ¢ Calulon tout 'abord s nitesde Haux brne

Calculons les limites : . N B ‘
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Alors 1‘13111 fln)= lglllf (r)=1= ljilllf (x)=f(1).D'ou fest continue au point xp=1. D'ol le tableau de variation de la fonction H.
2. Etude de la dérivabilité de f au point x=1. X 0 e +0
0. Enposantt=x-1,0nq, pour toutx < 1: H(x) + 0
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b. Avect=x-1,alors,six— lona: t- 0. Par conséquent
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ol x-] ) =0t |t y=H'(1){x-1)+H(1);avec H'(1)=1etH(1)= 1.
Inx Doir y=1.
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